



Эвакуированное искусство

В годы войны в глубокий тыл отправляли не только заводы и фабрики, но и учреждения культуры.

Коллектив столичного театра им. Вахтангова был эвакуирован в Омск после того, как в июле 1941 года в здание театра в Москве попала бомба и разрушила его. Основной состав труппы и часть студентов театрального училища им. Щукина прибыли в Омск 22 октября 1941 года. Поначалу столичных гостей разместили в школе, превращенной в общежитие, а затем предоставили квартиры в центре города.

Омский Ульянов

Коллектив Омского драматического театра при этом хотели отправить в Тару, Москаленки и Исилюкуль, чтобы освободить здание для вахтанговцев. Однако тогдашний его худрук Лина Самборская отстояла право коллектива работать на родной сцене. В 1944 году при Омском драматическом театре открылась театральная студия, одним из студентов которой стал 17-летний

Михаил Ульянов. Он приехал в Омск из села Бергамак и жил у своей тети, которая работала в этом театре. В доме тети Михаила Александровича жили эвакуированные вахтаговцы. Отучившись в студии 2 года, юный Михаил Ульянов поехал в Москву и поступил в училище им. Щукина, которое работало на базе театра им. Вахтангова. Спустя сорок лет он стал его художественным руководителем.

Спектакли шли в четыре смены

В годы войны омичи, пожалуй, как никогда раньше тянулись к культуре. Четыре дня в неделю на сцене Омского драматического театра шли спектакли вахтанговцев, остальные три - омской труппы. Причем спектакли показывали несколько раз в день: в 10 утра, 14.30 дня, 20.00 и даже в 12 ночи. Обычно сбор с поздних спектаклей поступал

в фонд обороны страны, в фонд помощи семьям фронтовиков, на подарки бойцам Красной Армии. Поздние театральные представления организовывали для заводчан, которые работали в цехах круглосуточно по две-три смены, без выходных.

Как пройти в библиотеку

Бум посещений пережила и Омская государственная областная научная библиотека им. А. С. Пушкина. Более 19 000 человек было записано в библиотеку в 1942 г. До тысячи человек в день посещал тогда читальный зал. Дело в том, что на фронт ушли взрослые специалисты, а к станкам встали дети-подростки и женщины. Новых читателей интересовали вопросы газосварки, устройство реактивных двигателей. Читатели просили указать им литературу о радиолокации, атомной энергии и многом другом. Но вместе с тем люди охотно читали и художественную литературу. Кроме того, книгами снабжали раненых солдат и офицеров, находившихся в эвакогоспиталях Омска. Пушкинской библиотеке было поручено комплектование передвижных библиотек для таких госпиталей. Только из ее фондов было скомплектовано 20 передвижек.

Победные танцы

Когда 9 мая 1945 года объявили о Победе, на площади у Омского драмтеатра собралось большое ко-

ЦИФРЫ

22 месяца работал на омской сцене коллектив московского театра им. Евг. Вахтангова.

628 спектаклей за это время сыграл вахтанговцы. Из них 170 было выездных, а 658 шефских.

39 премьер с августа 1941 по май 1945 года выпустила омская труппа драматического театра.

На **44 000 экземпляров** вырос книжный фонд Омской государственной областной научной библиотеки имени А.С. Пушкина за годы Великой Отечественной.

личество людей, на балконе гремел оркестр, люди танцевали и веселились. Юный Михаил Ульянов, который был свидетелем эти событий написал в своем дневнике об этом так: «Кончилась война! Германия капитулировала. Победа «Вот уже четыре дня мы, советский народ, живем в мирной обстановке. Ведь почти четыре года длилась эта война. Сколько жертв, побед, поражений. А все-таки победа наша. Какое торжество было на улицах города. Вылилось в празднества. У театра играет оркестр и тысячи народа. Ходят, смеются, танцуют, целуются, обнимаются. Это же незабываемый день. День победы. Вот собрался кружок, и люди, совершенно трезвые, танцуют. Вот выскочил в круг старичок и начал танцевать. Незабываемый день. Целый день бродил по городу и смотрел это празднество...».



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Уважаемые омичи и жители Омской области! Коллектив ФГБУ «Омский референтный центр Россельхознадзора» от всей души поздравляет с Днем Победы!

Этот праздник стал символом мужества, чести, единства народа и борьбы за мир. Он занимает особое место в жизни каждого жителя нашей страны. День 9 Мая - это также и день великой скорби по тем, кто погиб в чудовищной и безумной войне. Мы чтим и помним подвиг фронтовиков, которые ценой собственной жизни защитили мир от фашистской агрессии. Мы преклоняемся перед великими тружениками, ковавшими Победу в тылу. Мы благодарны нашему народу, который в тяжелое послевоенное время самоотверженно трудился над восстановлением промышленности и сельского хозяйства. Память о тех людях, которые подарили нам мир и процветание, будет вечно жить в наших сердцах.

Низкий поклон и бескрайняя благодарность за Победу ныне здравствующим ветеранам! Вечная память ушедшим героям!

Всем омичам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, мира и счастья!



Дорогие коллеги, уважаемые омичи!



Поздравляю вас с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

В этот праздник всех нас переполняет чувство гордости за поколение победителей, освободившее мир от фашизма. Мы знаем, какой ценой далась эта Победа, и свято чтим ратные и трудовые подвиги тех, кто выстоял в героической борьбе за свободу

и независимость Родины. К сожалению, с каждым годом все меньше ветеранов разделяют с нами радость победной весны. Наш долг сегодня - увековечить их имена и сохранить правду о мужестве и самоотверженности советских людей.

В праздничный день 9 Мая по велению души и сердца мы поклонимся погибшим воинам у обелисков и мемориалов, возложим цветы к Вечному огню.

Уверен, эти традиции продолжат наши дети, внуки, правнуки. Мы никому не позволим переписать страницы истории и будем стремиться быть достойными наших дорогих ветеранов - подлинных патриотов, не жалеющих себя ради Отечества.

К сожалению, сегодня опять нашим солдатам приходится напоминать всему миру - мы не потерпим несправедливости, мы всегда придем на защиту нуждающимся в помощи. Наверное, все мы в это непростое время для нашей страны, да и для всего мира, верим, что наши жертвы будут не напрасны, что Разум и Совесть возобладают и никогда больше не появится на Земле такая идеология, во имя которой простые мирные жители, труженики, старики и дети, окажутся заложниками чьих-то политических амбиций.

Пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным и безоблачным! Желаю всем терпения, здоровья, благополучия и добра!

Руководитель Управления Россельхознадзора по Омской области О. Н. ПОДКОРЬТОВ.

